Môn: hoạt động trải nghiệm
Tuần 2: Tiết 4 - Sinh hoạt dưới cờ: CỔNG TRƯỜNG AN TOÀN
Ngày dạy: 16.9.2024
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: Sau khi tham gia hoạt động học sinh có khả năng:
- Có kiến thức về quy định để tham gia giao thông an toàn
- Có ý thức chấp hành và tham gia giao thông an toàn.
Lồng ghép ATGT: 
-Hiệu lệnh của người điều khiển giao thông
-Điều khiển xe đạp an toàn
II. ĐỒ DÙNG , PHƯƠNG TIỆN DẠY HỌC 
1. Nhà trường: 
- Thiết kế sân khấu buổi lễ chào cờ.
- Tổ chức buổi chào cờ theo nghi thức quy định.
2. Học sinh: 
- Trang phục chỉnh tề, ghế ngồi dự chào cờ.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Thời gian
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
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	1. Mở đầu:
- Mục tiêu: Học sinh vui vẻ, phấn khởi tham gia lễ chào cờ đầu tuần.
- Cách tiến hành:
	

	
	- Nhà trường triển khai một số nội dung phát động phong trào An toàn giao thông nơi cổng trường.
	- HS nghiêm túc theo dõi.
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	2. Sinh hoạt dưới cờ:
 - Mục tiêu: 
+ Học sinh vui vẻ, phấn khởi tham gia lễ chào cờ.
+ Học sinh tích cực, nhiệt tình hưởng ứng phong trào Trường em xanh, sạch, đẹp.
- Cách tiến hành:
	

	
	- Nhà trường tổ chức lễ chào cờ  theo nghi lễ quy định (chào cờ, hát quốc ca,…)
+ Nhận xét và phát động các phong trào thi đua của trường.
- GV giới thiệu và nhấn mạnh cho HS lớp 1 và toàn trường về tiết chào cờ đầu tuần:
+ Thời gian của tiết chào cờ: là hoạt động sinh hoạt tập thể được thực hiện thường xuyên vào đầu tuần.
+ Ý nghĩa của tiết chào cờ: Giáo dục tình yêu Tổ quốc, củng cố và nâng cao kiến thức, rèn luyện kĩ năng sống, gắn bó với trường lớp, phát huy những gương sáng trong học tập và rèn luyện, nâng cao tinh thần hiếu học, tính tích cực hoạt động của học sinh.
* Nhận xét thi đua của các lớp trong tuần.
- Triển khai kế hoạch học tập.
	- HS tham gia lễ chào cờ






- HS lắng nghe.
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	3.  Luyện tập: CỔNG TRƯỜNG AN TOÀN
+ Giúp HS có thêm kiến thức về các quy định an toàn khi tham gia giao thông. HS có ý thức chấp hành và tham gia giao thông an toàn
- Cách tiến hành:
	

	
	- Nhà trường triển khai một số nội dung phát động phong trào “Cổng trường An toàn ”, trong đó có thể thực hiện một chủ đề có liên quan đến việc đảm bảo an toàn ở trường như “Cổng trường an toàn giao thông” (có thể mời một cảnh sát giao thông hướng dẫn cho HS).
[image: ]
- Giới thiệu cho HS biết ý nghĩa của việc tuân thủ các quy định về trật tự, an toàn giao thông. 
*Lồng ghép ATGT:
+ Tuyên truyền và nhắc nhở HS một số lưu ý khi tham gia giao thông để xây dụng cổng trường an toàn giao thông: xếp hàng ngay ngắn theo từng lớp khi ra về, đề xe đúng nơi quy định; đội mũ bảo hiểm khi ngồi sau xe gắn máy, xe đạp điện, nhắc nhở bố mẹ, người thân đến đón dừng, đỗ xe đúng khu vực quy định; chú ý quan sát khi đợi người thân đón, không nô đùa,  chạy đuổi nhau vào giờ tan trường,...
- GV yêu cầu HS quan sát tranh và chỉ ra những hành vi điều khiển xe đạp không an toàn.
- Giới thiệu một số hiệu lệnh của người điều khiển giao thông bằng tay và bằng còi.
- GV tổ chức cho HS  thi trả lời câu hỏi tìm hiểu về An toàn giao thông.
-GV đặt câu hỏi trắc nghiệm sau đó cho HS giơ tay chọn đáp án.
Câu 1: Theo em để đảm bảo an toàn khi đi bộ em cần chú ý điều gì?
A. A.Cùng các bạn dàn hàng ngang trên đường để người lái xe dễ quan sát thấy 
B.Đi bộ dưới lòng đường hoặc sát mép đường phía bên phải và luôn chú ý quan sát các phương tiện giao thông.
C.Đi bộ trên hè  phố, lề đường hoặc sát mép đường phía bên phải và luôn chú ý quan sát các phương tiện giao thông.
Câu 2: Nên lựa chọn mũ bảo hiểm như thế nào để có thể bảo vệ phần đầu của mình ?
A. Mũ bảo hiểm của người lớn và đảm bảo chất lượng. 
B. Mũ bảo hiểm đảm bảo chất lượng và vừa với cỡ đầu của mình.
C. Mũ bảo hiểm nào cũng được, miễn là vừa với cỡ đầu của mình.
Câu 3 : Em và bạn muốn qua đường nhưng quãng đường ấy có nhiều xe cộ đi lại, em sẽ làm thế nào để qua đường an toàn.
A.Đứng chờ lúc nào vắng xe sẽ chạy nhanh qua đường .
B.Nắm tay nhau cùng xin đường để qua.
C.Nhờ người lớn dắt qua.
- GV mời một số HS chia sẻ cảm nghĩ sau khi tìm hiểu về an tòn giao thông trước cổng trường.
- GV nêu kế hoạch cụ thể phong trào để học sinh bắt đầu tham gia thực hiện.
- Kết thúc, dặn dò.
	


















- HS chú ý lắng nghe và ghi nhớ các lưu ý khi tham gia giao thông.










- HS chỉ ra những hành vi không an toàn.

- HS quan sát, ghi nhớ.




































-  HS chia sẻ cảm nghĩ sau khi tìm hiểu về an tòn giao thông trước cổng trường.
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	4. Vận dụng trải nghiệm.
- Mục tiêu:
+ Củng cố những kiến thức đã học trong tiết học để học sinh khắc sâu nội dung.
+ Vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.
+ Tạo không khí vui vẻ, hào hứng, lưu luyến sau khi học sinh bài học.
- Cách tiến hành:
	

	
	- GV hướng dẫn HS về nhà cùng người thân tham gia tốt an toàn giao thông .
- Nhận xét sau tiết dạy, dặn dò về nhà.
	- Học sinh tiếp nhận thông tin và yêu cầu để về nhà ứng dụng với các thành viên trong gia đình.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm


IV.  ĐIỀU CHỈNH SAU TIẾT DẠY:
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